ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
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Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Российской Федерации по вопросу установления сбытовых надбавок гарантирующих поставщиков с использованием метода сравнения аналогов» (далее – проект) разработан в целях совершенствования регулирования деятельности гарантирующих поставщиков во исполнение указания Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича от 04.08.2015 № П9-38530.
Проектом предусматривается, что сбытовые надбавки гарантирующего поставщика устанавливаются в рублях за единицу электрической энергии (мощности).
Проектом вводятся понятия эталонов затрат гарантирующего поставщика, эталонной выручки гарантирующего поставщика, расчетной предпринимательской прибыли гарантирующего поставщика.
Переход к регулированию методом сравнения аналогов, предусматривающим в том числе нормирование затрат, предусматривается одномоментным, если расходы гарантирующего поставщика, определяемые методом экономически обоснованных затрат, отличаются от эталонной выручки гарантирующего поставщика не более чем на 5%. В иных случаях устанавливается переходный период продолжительностью в 3 года, в течение которого увеличивается доля эталонной выручки гарантирующего поставщика в необходимой валовой выручке.
Предусматривается зависимость необходимой валовой выручки гарантирующего поставщика от уровней качества обслуживания. Устанавливаются три уровня качества: базовый, повышенный и высокий. Базовый уровень задается эталонами затрат гарантирующего поставщика, остальные - путем установления повышающих коэффициентов к постоянным компонентам эталонов затрат гарантирующего поставщика.
Расчет необходимой валовой выручки гарантирующего поставщика и сбытовых надбавок гарантирующего поставщика с использованием метода сравнения аналогов будет осуществляться в соответствии с методическими указаниями, утверждаемыми Федеральной антимонопольной службой.
В связи с внесением изменений в Основы ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике соответствующие изменения вносятся в Основные положения функционирования розничных рынков электрической энергии и Правила определения и применения гарантирующими поставщиками нерегулируемых цен на электрическую энергию (мощность).
Принятие проекта не потребует расходов средств бюджетной системы Российской Федерации.
