
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ
(ФСТ РОССИИ)

П Р И К А З
от  «15»  июня 2011 г.                                                                   № 140-э/3
г. Москва

О внесении изменений и дополнений в  Правила  применения цен (тарифов), определения стоимости электрической энергии (мощности), реализуемой на розничных рынках по регулируемым ценам (тарифам), оплаты отклонений фактических объемов потребления электрической энергии (мощности) от договорных, а также возмещения расходов в связи с изменением договорного объема потребления электрической энергии (мощности) на территориях, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка, утвержденные приказом Федеральной службы по тарифам             от 30 ноября 2010 года  № 364-э/4

В соответствии с Положением о Федеральной службе по тарифам, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 332  (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 29, ст. 3049; 2006, № 3, ст. 301; № 23, ст. 2522;  № 48, ст. 5032; № 50,                      ст. 5354; 2007, № 16, ст. 1912; № 25, ст. 3039; № 32, ст. 4145; 2008, № 7, ст. 597;  № 17, ст. 1897; № 23, ст. 2719; № 38, ст. 4309; № 46, ст. 5337; 2009, № 1, ст. 142; № 3, ст. 378; № 6, ст. 738; № 9, ст. 1119; № 18 (часть 2), ст.2249; № 33, ст.4086; 2010, № 9, ст.960; № 13, ст.1514; № 25, ст.3169; № 26, ст.3350; № 30, ст. 4096;   № 45, ст.5851; 2011, № 14, ст.1935), постановлением Правительства Российской Федерации от 15 мая 2010 г. № 344 «О расчете стоимости электрической энергии (мощности) для потребителей в переходный период на территориях, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 21, ст.2610; 2011, №14, ст.1916), а также учитывая итоги рассмотрения данного вопроса на  Правлении  ФСТ  России  (протокол  от  15 июня  2011 г.   №  36-э),   п р и к а з ы в а ю: 
1. Внести в  Правила применения цен (тарифов), определения стоимости электрической энергии (мощности), реализуемой на розничных рынках по регулируемым ценам (тарифам), оплаты отклонений фактических объёмов потребления электрической энергии (мощности) от договорных, а также возмещения расходов в связи с изменением договорного объёма потребления электрической энергии (мощности) на территориях, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка, утвержденные приказом ФСТ России от 30 ноября 2010 г. № 364-э/4 (зарегистрировано Минюстом России  27 января         2011 года, регистрационный № 19594) следующие изменения и дополнения:
1.1.  В пункте 11:
- абзац шестой  изложить в следующей редакции:

« - удельная стоимость электрической энергии оптового рынка, являющаяся составной частью двухставочного тарифа, установленного для соответствующей группы потребителей органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов для покупки электрической энергии по договору купли-продажи (энергоснабжения), рассчитывается как частное от деления стоимости электрической энергии, покупаемой гарантирующим поставщиком (энергосбытовой, энергоснабжающей организацией) по индикативным ценам в объемах покупки электрической энергии с оптового рынка, учтенных в  сводном прогнозном балансе производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по субъектам Российской Федерации (далее - прогнозный баланс) на соответствующий период регулирования, к объему электрической энергии, покупаемой гарантирующим поставщиком (энергосбытовой, энергоснабжающей организацией) на оптовом и розничном рынках, (руб./МВтч.)»;
- после шестого абзаца  дополнить абзацем  следующего содержания:
«Для субъектов Российской Федерации, на территории которых гарантирующие поставщики не осуществляют покупку электрической энергии у поставщиков на розничном рынке, удельная стоимость электрической энергии оптового рынка   равна индикативной цене на покупку электрической энергии на оптовом рынке.»
- абзац  седьмой  считать абзацем восьмым и изложить в следующей редакции:

«Для субъектов Российской Федерации, для которых предусмотрено выделение средств федерального бюджета на ликвидацию межтерриториального перекрестного субсидирования в электроэнергетике (далее - федеральная субсидия), удельная стоимость электрической энергии оптового рынка рассчитывается в соответствии с абзацами шестым или седьмым  настоящего пункта и уменьшается на величину, соответствующую частному от деления величины федеральной субсидии 
(), соответствующей доле стоимости покупаемой электрической энергии на оптовом рынке за период регулирования от стоимости электрической энергии с учетом стоимости мощности за указанный период, и годового полезного отпуска электрической энергии, определенной для ГП (ЭСО, ЭСК) в региональном прогнозном балансе.»;
- в абзаце четырнадцать слова «в сводном прогнозном балансе производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по субъектам Российской Федерации (далее - прогнозный баланс)» заменить словами «прогнозный баланс».
- абзацы 8-19 считать абзацами 9-20 соответственно.
1.2. В пункте 12:
- абзац шестой  изложить в следующей редакции:

« - удельная стоимость мощности оптового рынка, являющаяся составной частью двухставочного тарифа, установленного для соответствующей группы потребителей органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов для покупки мощности по договору купли-продажи электрической энергии (энергоснабжения), рассчитывается как частное от деления стоимости мощности, покупаемой гарантирующим поставщиком (энергосбытовой, энергоснабжающей организацией) по индикативным ценам в объемах покупки мощности с оптового рынка, учтенных в  прогнозном балансе на соответствующий период регулирования, к объему мощности, покупаемой гарантирующим поставщиком (энергосбытовой, энергоснабжающей организацией) на оптовом и розничном рынках, (руб./ МВт·мес.).»
- после шестого абзаца  дополнить абзацем  в следующей редакции:
«Для субъектов Российской Федерации, на территории которых гарантирующие поставщики не осуществляют покупку электрической энергии (мощности) у поставщиков на розничном рынке, удельная стоимость электрической мощности оптового рынка   равна индикативной цене на покупку электрической мощности на оптовом рынке,»
- абзац  седьмой  считать абзацем восьмым и изложить в следующей редакции:

«Для субъектов Российской Федерации, для которых предусмотрено выделение федеральной субсидии, удельная стоимость мощности оптового рынка рассчитывается в соответствии с абзацами шестым или седьмым настоящего пункта и уменьшается на величину, соответствующую частному от деления величины федеральной субсидии (), соответствующей доле стоимости покупаемой мощности на оптовом рынке за период регулирования от стоимости электрической энергии с учетом стоимости мощности за указанный период, и годового полезного отпуска мощности, определенной для ГП (ЭСО, ЭСК) в региональном прогнозном балансе.»;
- абзацы 8-15 считать абзацами 9-16 соответственно.
 1.3. В пункте 15:
- формулу (10) изложить в следующей  редакции:

 (руб.), (10)

- в абзаце  двенадцатом выражение «»   заменить на  «»;

- в   абзаце   двадцатом   выражение «»   заменить на «»;

1.4. В пункте 25:
- формулу (30) изложить в следующей  редакции:

(руб.), (30)


- в абзаце семнадцатом выражение «» заменить на

 «»;

- формулу (34) изложить в следующей  редакции:  (руб.),  (34); 

- в последнем абзаце выражение «, (37)» заменить на «, (37)». 





1.5.  В пункте 27 формулу (38) изложить в следующей редакции:

(руб.), (38)

1.6. В абзаце первом пункта  30.3 после слов «от договорного объема поставки» дополнить словами «по собственной инициативе»;
1.7. В пункте  17 слова «Правил розничных рынков» заменить словами «Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2006 г. № 530 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 37, ст. 3876; 2007, № 30, ст. 3940; 2008, № 2, ст. 84, №3, ст.182, №27, ст.3285; 2009, № 12,  ст. 1441, № 20, ст.2475; №25, ст.3073; №41, ст.4771, № 43, ст.5066; 2010, № 10, ст. 1082, № 21, ст. 2610, № 25, ст. 3175;             № 49, ст. 6521; 2011, №11, ст.1524, № 20, ст.2831) (далее – Основные положения функционирования розничных рынков электрической энергии)».
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]1.8. В пункте 28 слова «Правил розничных рынков» заменить словами «Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии».
2. Настоящий приказ вступает в силу в  установленном порядке.

		
	
Руководитель Федеральной
службы по тарифам
	                                     

    С. Новиков
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